

ВАЖНОСТЬ ПРИМИРЕНИЯ

Библейские чтения: Левит 12,13; Псалмы 112,113 и 2 Коринфянам 5-7.

Есть много убеждений, которые объединяют нас с нашими братьями и сестрами. Например, одно из наших убеждений состоит в том, что Иисус скоро вернется для установления Царства Божьего на земле. Эти общие для всех нас убеждения очень важны. Но есть также и другое убеждение, помогающее нам оценить, что сделал для нас Бог. Мы верим, что Он хочет примириться с людьми, отдалившимися от Него и друг от друга по причине греха. Во 2 Коринфянам 5:18,19 апостол Павел обращает наше внимание на этот главный принцип нашей веры. Он говорит о себе и о других последователях Иисуса (и о нас в том числе), что Бог *«дал нам служение примирения... и дал нам слово примирения»*.

К сожалению, в современном мире идея примирения между людьми является весьма редким явлением. Но повседневный опыт показывает жизненно важную необходимость восстановления испорченных отношений между отдельными людьми и группами людей. Даже народы извлекают пользу из примирения после того, как отношения между ними были испорчены войной. В 1 Коринфянам 7:10,11 Павел ссылается на необходимость примирения между супругами, отношения между которыми испортились. Для нас, учеников Христа, примирение касается не только разногласий между людьми, но и наших личных отношений с Богом. Если мы не примирились с Богом, наш разум не будет спокоен.

Отчаянная потребность

Необходимость примирения между Израилем и Богом была представлена вниманию народа Законом Моисеевым. Вновь и вновь людям напоминалось, что непослушание всегда приводит к отделению от Бога. Это может быть исправлено только путем, установленным Богом. Закон учил, что лишь через пролитие крови (Левит 17:11) и посредничество священника (6:29,30) мог быть устранен разрыв между Богом и людьми. Это подчеркивалось в служении народа посредством ежедневных жертвоприношений в храме утром и вечером (Числа 28:3,4). Эти ежедневные жертвы дополнялись специальными еженедельными жертвами, приносимыми каждую субботу (стих 9), каждый месяц (стих 11), а также ежегодно в Пасху (стих 16) и в другие установленные Богом священные дни (28:26-29). Более того, Иезекиилю было показано, что это будет являться частью служения в храме в будущем (Иезекииль 45:15,17 и 20). Даниил получил заверение, что в конце его народу будет даровано примирение с Богом, даже несмотря на то, что они часто были непокорны повелениям Божьим и вызывали Его гнев (Даниил 9:24).

Однако в планах Бога жизнь и служение Израиля были задуманы как примеры Божьего плана для всей земли, которая будет наполнена Его славой (Аввакум 2:14). Моисей ясно учил народ, что они должны были являться примером, которому бы следовали другие нации. Народы вокруг них были бы впечатлены праведностью их законов и обычаев (Второзаконие 4:5-8). К сожалению, как показала история, всё сложилось совсем не так, как было задумано. Вместо того чтобы привлекать внимание к благодати своего Бога, Израиль своим греховным поведением отражал роковое влечение к служению лжебогам и идолопоклонству. Такие поступки привели к разрушению храма в Иерусалиме и изгнанию иудеев из земли, которую Бог пообещал Аврааму, Исааку и Иакову.

Главный библейский принцип заключается в том, что, несмотря на неповиновение людей, Бог не сдается. Грехи Израиля повлекли за собой их изгнание в Вавилон, но Бог сохранил нескольких верных иудеев и вернул их назад в землю. Мы можем прочесть об этом в книгах Ездры, Неемии, Аггея, Захарии и Малахии. Помимо этого, в той же стране, много веков спустя, Бог раскрыл следующую стадию Своего плана для примирения – Своего единственного Сына, Иисуса, Мессии Израиля. В Евангелии от Иоанна 1:51 Иисус открыл Нафанаилу, что он пришел для того, чтобы показать верным людям путь обратно к Богу, что было предвещено во сне Иакова в Вефиле (Бытие 28:12). К сожалению, действия иудейских лидеров являли собой противостояние Иисусу и, наконец, привели к его распятию, пока они пытались подавить его проповедование и разогнать последователей.

Иисус хорошо подготовил своих учеников. Его воскресение даровало им новую смелость и решимость. Прежде чем вознестись на небеса, Он сказал им, что они будут Его свидетелями до самых краев земли (Деяния 1:8). После дня Пятидесятницы им было вверено нести послание Евангелия, как иудеям, так и язычникам, несмотря на решительное сопротивление. Евангелие, то есть благая весть о грядущем Царстве Божьем, являлось также посланием примирения с Богом. Как Пётр сказал в книге Деяний 2:38 в день Пятидесятницы: *«Покайтесь, и да крестится каждый из вас во имя Иисуса Христа для прощения грехов».*

Индивидуальный ответ

Одним из иудеев, откликнувшихся на призыв Иисуса, был Савл из Тарса. Он являлся заклятым врагом христиан и был на пути в Сирию с доверительными письмами, чтобы уничтожить их (Деяния 9:2). Но встреча с Иисусом по дороге в Дамаск изменила всё! Слепой и сбитый с толку, он был отведен в город, и о нем позаботился опасющийся ученик Анания. Следуя наставлениям Иисуса, Анания вернул Савлу зрение и крестил его (стихи 10-18). Итак, Савл был преобразен в апостола Павла и провел остаток своих дней, неся добрую весть прежде всего иудеям, а затем и язычникам. Он делал особое ударение на обетовании, что Христос будет править миром в день, который уже был назначен Богом (Деяния 17:31).

Новый Завет раскрывает всем народам Божий план через работу Мессии Иисуса (Римлянам 5:10). Иисус – Божий Первосвященник (Евреям 2:17), устанавливающий мир между Богом и людьми (Колоссянам 1:20,21). Задача, стоящая перед последователями Иисуса, – рассказывать другим о Божьей милости и Его желании примириться с теми, кто раскается и будет слушать Его. Но мы не можем проповедовать об этих вещах, пока сами не примирились с Богом! Как Иисус учил в Евангелии от Матфея 5:23-24, будучи его учениками, мы должны стараться примириться и помириться друг с другом. Павел обратился к сестре Еводии и сестре Синтихии в еkkлeсии в Филиппах, прося их примириться друг с другом, а также чтобы брат Климент помог им достичь этого (Филиппийцам 4:2,3). Он осуждал еkkлeсию в Коринфе за недостаток в их среде гармонии и примирения (1 Коринфянам 3:3 и 6:5). Для обоих Иисуса и Павла основополагающим требованием личности ученика являлось решение разногласий между людьми.

Примирение и мир находятся в центре всего, во что мы верим и чему учим. Мы не можем проповедовать примирение тем, кого встречаем в мире, если мы сами не сделали его частью нашего собственного поведения. Так как Бог простил нам наши грехи, мы должны прощать грехи людям, которые они совершили против нас (Матфей 6:12, 14-15).

В заключение, когда мы поняли, что Бог хочет примирения с раскаявшимися грешниками, у нас появляется еще одна священная обязанность. Давайте постараемся нести эту добрую весть всем,

кого мы встречаем. Мы должны анализировать наши собственные отношения, чтобы быть уверенными, что мы следуем нашему же собственному совету.

Сегодня мы вспоминаем Божье предложение примириться со всеми, кто желает осознать собственную нужду в прощении. Эти хлеб и вино являются символами добровольной жертвы Иисуса, безгрешного Сына Божьего. Он отдал Свою жизнь, чтобы люди могли примириться со своим Творцом. Они же, в ответ на это, могут примириться с другими людьми.

Робин Лэмплау (06.03.2016г.)

Все права на перевод принадлежат сайту Rcil.ru